
Ministério da Saúde
Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos

  

OFÍCIO Nº 1489/2023/ASPAR/MS                                        

Brasília, 21 de setembro de 2023.
  

A Sua Excelência o Senhor

Deputado Federal Luciano Bivar

Primeiro-Secretário da Câmara dos Deputados 

 

 

Referência:  Requerimento de Informação nº 2083/2023

Assunto: Informações acerca de eventual prazo para realização de contratação
de profissionais da saúde para atuarem no Hospital Universitário Clementino
Fraga Filho (HUCFF/UFRJ).

 

 

Senhor Primeiro-Secretário,

 

1. Cumprimentando-o cordialmente, em atenção ao Ofício nº 316/2023,
proveniente da Primeira Secretaria da Câmara dos Deputados, referente
ao Requerimento de Informação nº 2083/2023, de autoria da Senhora
Deputada Federal Chris Tonietto (PL/RJ), por meio do qual são requisitadas
informações acerca de eventual prazo para realização de contratação de
profissionais da saúde para atuarem no Hospital Universitário Clementino Fraga
Filho (HUCFF/UFRJ), sirvo-me do presente para informar que o referido Hospital,
embora atenda a pacientes do Sistema Único de Saúde, não pertence à
estrutura administrativa deste Ministério da Saúde, estando vinculado
administrativamente ao Ministério da Educação.

2. Sem mais para o momento, este Ministério permanece à disposição
para eventuais esclarecimentos que se façam necessários.

 

Atenciosamente,

 

NÍSIA TRINDADE LIMA

Ministra de Estado da Saúde
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações à Sra. Ministra da Saúde,

Nísia Verônica Trindade Lima, acerca de eventual

prazo  para  realização  de  contratação  de

profissionais  da  saúde  para  atuarem  no  Hospital

Universitário  Clementino  Fraga  Filho

(HUCFF/UFRJ). 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no §2° do art. 50 da Constituição Federal

e na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que sejam

solicitadas informações à Sra. Ministra da Saúde,  Nísia  Verônica  Trindade Lima,  acerca de

eventual prazo para realização de contratação de profissionais da saúde para atuarem no Hospital

Universitário Clementino Fraga Filho (HUCFF/UFRJ). 

Considerando  as  informações  que  nos  foram  encaminhadas  pela  direção  do

HUCFF/UFRJ1 no sentido de que o atendimento na referida unidade hospitalar estaria aquém de

sua capacidade, bem como considerando que a saúde é um direito social,  previsto no art.  6°,

caput, da Constituição Federal de 1988, convém questionar o que segue:

1) O Ministério da Saúde tem ciência da situação de  déficit  de pessoal no Hospital

Universitário Clementino Fraga Filho (HUCFF/UFRJ)? 

2) É  possível  informar  detalhadamente  o  porquê  do  déficit  na  contratação  de

profissionais da saúde para o HUCFF/UFRJ?

3) Este Ministério é capaz de informar prazo razoável para realização da contratação

de profissionais da saúde para atuarem no Hospital  Universitário  Clementino Fraga

Filho (HUCFF/UFRJ)?

1  Ofício anexo.
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento de informação visa provocar o Ministério da Saúde para que

atue com diligência, a fim de buscar sanar suposto déficit na contratação de profissionais da saúde

para atuarem no Hospital Universitário Clementino Fraga Filho (HUCFF/UFRJ). 

No  dia  06/07/2023  encaminhamos  ofício  à  direção  do  Hospital  Universitário

Clementino  Fraga  Filho/UFRJ  solicitando  informações  acerca  de  suposto  andar  inoperante  na

unidade hospitalar2. Segundo relatos, o setor que estaria totalmente inoperante deveria ser utilizado

pela especialidade de clínica médica. 

Em 11/07/2023, de forma muito diligente, diga-se, a direção daquela divisão médica

nos  encaminhou  franca  resposta  no  sentido  de  que  o  HUCCF/UFRJ  possui  capacidade  de

internação de 450 pacientes, porém, com o fim do contrato de profissionais de saúde temporários,

leitos tiveram que ser gradativamente fechados. Desse modo, o HUCFF/UFRJ está funcionando,

atualmente, com apenas 200 leitos, ou seja, menos da metade de sua capacidade.  

Inobstante  a  dupla  funcionalidade  do  Hospital  Universitário  Clementino  Fraga

Filho/UFRJ, quais sejam, prestação de serviços de saúde e espaço de formação/desenvolvimento

profissional, segundo a resposta encaminhada pela direção do hospital, a cada ano o HUCFF é

frequentado por cerca de 110 (cento e dez) alunos do curso de Medicina da UFRJ, quantitativo este

que tem se mostrado insuficiente para suprir a demanda. 

A direção informou, outrossim, que todas as especialidades ofertadas no HUCFF estão

sofrendo os  impactos  do  déficit,  uma vez  que  os  leitos  foram redistribuídos  entre  todas  elas.

Ademais,  afirmou  que,  diante  do  cenário,  as  filas  de  pacientes  aguardando  por  cirurgias  são

elevadas. Os representantes da instituição de saúde deixaram claro que a principal dificuldade que

enfrentam consiste  no  déficit  na  contratação  de  profissionais  de  saúde.  Uma vez  que  não  há

reposição dos quadros, em razão das perdas com aposentadorias e exonerações, a capacidade de

atendimento do hospital  foi  brutalmente reduzida,  o que traz prejuízos a toda a população do

Estado do Rio de Janeiro. 

2  Imagem anexa. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

Sendo  assim,  considerando  a  urgência  do  tema  em  questão,  submetemos  este

requerimento, a fim de buscar obter informações acerca de prazo para realização de contratação de

profissionais  da  saúde  para  atuarem  no  Hospital  Universitário  Clementino  Fraga  Filho

(HUCFF/UFRJ). 

Sala das Sessões, 14 de agosto de 2023. 

Deputada CHRIS TONIETTO 

PL/RJ 
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